

## 美国多地继续抗议警察暴力执法

弗洛伊德葬礼安排敲定 明州展开系统调查

蔓延美国的抗议警察暴力执法活动2日进入第八天,当天在美国南部和西部城市均举行了和平游行。

与此同时,日前遭警察暴力执法死亡的非洲裔男子乔治·弗洛伊德的追悼会和葬礼将在本周晚些时候至下周进行。



◆6月2日,警察在纽约街头警戒



◆6月2日,民众在纽约街头抗议

◆6月2日,一名示威者在纽约街头抗议警察暴力执法  
新华社记者 王迎摄

## 多地继续游行抗议

在美国得克萨斯州休斯敦,上百万民众2日下午冒着酷暑集中在市中心,为弗洛伊德举行纪念游行。游行开始前,示威群众进行了简短的默哀。

此次游行由弗洛伊德家人组织,他的16名亲属连同政府官员和当地各界名流参与了游行。组织方在游行前表示,希望活动以和平方式进行。

游行队伍从一处公园行进至市中心,行程约1.2公里。抵达休斯敦市政厅广场后,休斯敦非裔市长希尔维斯特·特纳发表演讲,各种族裔、各个阶层的人都来参与游行,充分表达了对弗洛伊德的支持。“乔治·弗洛伊德不会白白死去。”

同为非裔的国会议员希拉·杰克逊·李则呼吁以弗洛伊德之死为契机,国家应做出改变。“我们需要革命性的变革。无论肤色如何,这变革是为了我们所有人的尊严。”

游行过程持续了约3小时,其间未发生暴力事件。

在西部城市洛杉矶,和平示威2日在多地举行。网络视频显示,在一处游行地点,人们高喊“所有人都跪下”的口号,维持治安的几名警察随后跪地。《洛杉矶时报》的报道称,从5月29日至6月2日,警方共逮捕了约2500人。

纽约市2日宣布,从当晚8时至次日清晨5时实施宵禁,以控制可能出现的暴力行为。宵禁将持续到7日。纽约市1日晚11时曾宣布进入宵禁。这是该市1943年以来首次实施宵禁,但未能阻止入夜后不法人员在曼哈顿商业区的抢劫行为。为此,该市市长从2日起提早了每日宵禁起始时间。

## 弗洛伊德葬礼敲定

据报道,弗洛伊德的追悼会将于4日在明尼阿波利斯市举行,其出生地北卡罗来纳州的追悼会将于6日举行。随后,弗洛伊德的遗体将运往他曾生活的城市休斯敦,于8日在休斯敦一间教堂内举行公众瞻仰活动,正式葬礼则于9日举行。

据美国媒体6月1日报道,已经退役的美国职业拳击运动员梅威瑟与乔治·弗洛伊德的家人取得了联系,提出希望支付弗洛伊德的葬礼以及相关纪念活动的费用。随后梅威瑟团队负责人埃勒布确认了该报道的真实性,并且表示弗洛伊德的家人目前也已接受了梅威瑟的善意。梅威瑟将支付在弗洛伊德的家乡休斯敦举行的葬礼以及在美国多地为其举行的纪念活动的费用。

## 明州展开系统调查

明尼苏达州2日宣布,就非裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法致死事件,对该州明尼阿波利斯市警察局提起民权指控,将就其是否系统性歧视有色人种展开调查。

明尼苏达州州长沃尔兹和州人权部2日召开新闻发布会宣布这一消息。沃尔兹说,弗洛伊德被警察随意夺走生命,“我们知道存在的问题根深蒂固”。

沃尔兹说,明尼苏达州人权部将就明尼阿波利斯市警察局过去10年来的政策、程序和做法展开调查,以确定该市警方是否系统性地歧视有色人种,并找出解决办法。

据美国媒体报道,几十年来,明尼阿波利斯市警察局多次因对美国少数族裔过度使用暴力及其他种族歧视行为遭到投诉。

## 拜登费城发表演讲

已锁定民主党总统候选人提名的美国前副总统拜登6月2日在费城发表演讲,呼吁消除美国“系统性种族主义”,加强对警察部门的监督和问责。

拜登在演讲中说,弗洛伊德之死是响彻美国的“警钟”,美国警察在执法中过度使用暴力不可接受,消除“系统性种族主义”需要一代人的努力,美国国会应就此采取行动。他承诺,如果在今年11月大选中当选总统,将成立一个全国警察监督委员会,加强对警察部门的监督和问责。

拜登说:“我不会利用恐惧和分裂,我不会煽动仇恨的火焰,我将寻

求治愈长期困扰我们国家的种族创伤,而不是将其用于政治目的。我将尽职并承担责任,而不是责怪别人。”美国媒体普遍解读这段话是在批评总统特朗普在应对抗议和骚乱中的表现。拜登在演讲中还谴责特朗普6月1日滥用职权,动用国民警卫队驱散白宫外的和平抗议者。

拜登结束演讲后,特朗普竞选团队发言人卡特里娜·皮尔逊回应说,拜登站在“暴徒、焚烧少数族裔社区企业和制造混乱的人一边……他显然进行了愚蠢的政治算计,认为美国动荡对其竞选有利”。

这是拜登自3月中旬新冠疫情在美国全面暴发后的首次重要公开演讲。从新冠疫情到反种族歧视抗议风潮,拜登与特朗普的一系列表态形成鲜明对比。

## 德甲赛场球员“伸张正义”

在上周末的德甲联赛第29轮比赛中,多位球员用不同的方式发出了自己的声音。

效力于沙尔克04队的美国黑人球员麦肯尼在5月30日的比赛中,在左臂佩戴了写有“为乔治伸张正义”字样的袖标。5月31日,门兴格拉德巴赫队的法国前锋图拉在进球之后单膝跪地缅怀弗洛伊德。随后进行的多特蒙德6:1大胜帕德博恩队的比赛中,多特蒙德队的英格兰边锋桑乔和摩洛哥球员哈基米都在进球后展示了球衣下的T恤,上面同样写着“为乔治伸张正义”。桑乔还为此吃到了一张黄牌。

## 古特雷斯表示深感“心痛”

联合国秘书长古特雷斯6月2日表示,种族主义令人憎恶,全人类应予以坚决抵制。

古特雷斯当天在社交媒体推特上说,他对联合国总部所在地美国发生的暴力行为深感“心痛”。他表

示,人们的不满必须得到倾听,但表达不满的方式应当是和平的。希望美国政府在回应示威时保持克制。

联合国官方推特账号当天发文说,人人都享有平等的尊严和权利,人人也都可以站起来反对种族主义和歧视。

联合国秘书长发言人迪雅里克日前在记者会上说,“任何国家多样化社会的成功都需要对社会凝聚力进行大量的投资”,国际社会应努力“减少不平等,解决可能存在的歧视问题,加强社会保护”。迪雅里克还呼吁彻查美国警察涉嫌执法不当致非洲裔男子死亡事件。

联合国人权事务高级专员巴切莱特2日发表媒体声明说,正在肆虐的新冠疫情暴露了一些国家长期存在的种族不平等问题,这一令人震惊的不平等现象也是目前在美国各地持续蔓延的广泛抗议活动的“助燃剂”。

巴切莱特在声明中说,种族不平等问题长期存在,最近的新冠疫情只是使这一问题更加凸显出来,包括非裔在内的少数族裔人群在疫情中受到的冲击更为严重。在美国,由于非裔男子弗洛伊德死亡引发的抗议活动不仅凸显了美国警察对有色人种的暴力执法问题,也凸显了美国在卫生、教育、就业等方面的不平等和种族歧视问题。

巴切莱特表示,据报道,在美国,非裔美国人感染新冠病毒的死亡率是其他族群的两倍以上,在其他一些国家也存在类似现象。同时,在交通运输、卫生、清洁等病毒感染风险较高的行业,来自有色人种和少数族裔的员工的比例也更高。

她说,如果各国政府拒绝承认这一因新冠疫情而更加突出的不平等现象,那么就无法赢得对这一大流行病的最后胜利。

本报综合新华社消息报道

